

《洛阳市洛阳牡丹保护与发展条例》获审查批准,将于2024年1月1日起实施

守护一朵花 扮靓一座城 在世界叫响 洛阳牡丹品牌



牡丹茶

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 张艳艳)日前,省第十四届人大常委会第五次会议审查批准了《洛阳市洛阳牡丹保护与发展条例》(简称《条例》),将为我市加强洛阳牡丹保护管理,促进牡丹文化传承,打造牡丹花都,建设北国花城,推动牡丹及其相关产业高质量发展提供法律保障。《条例》将于2024年1月1日起实施。

《条例》分为总则、种植与观赏园建设、产品开发与贸易、文化与传承、保障措施、法律责任、附则七章内容,对我市行政区域内牡丹的保护管理、产业发展和文化传承等活动进行统一规范与管理,为洛阳牡丹保护与发展提供明确指引。

根据《条例》规定,我市将坚持政府引导与市场主导结合、传统生产与调优结构同步、稳定面积与开拓空间并重、科研创新与成果转化协同的原则,加快构建现代化生产体系、科研体系、市场体系,全面推动我市牡丹特色产业转型升级、提质增效。

制图 文祥

《条例》内容简介

1 进一步明确牡丹种植产业发展目标

到2025年,牡丹种植产业发展实现区域化、规模化、标准化和品牌化,牡丹种植面积超100亩的企业在30家以上,形成10个以上牡丹产品知名品牌,建成产业结构合理、基地发育完善、产业链条完整、企业活力强劲、品牌影响较大、增长动力持久的牡丹种植产业体系。

2 进一步明确洛阳牡丹保护与发展任务

●推进牡丹种植产业发展,结合洛阳特色优势,抓牢鲜切花、盆花等风口产业,提高观赏种苗质量,稳步发展油用牡丹,推进优质高效生产,提高牡丹产品市场占有率和经济效益。

●加强科技研发创新,坚持以市场为导向,结合生产关键技术需求,发挥高校科研院所和企业自主

创新能力,开展科研攻关,推动科研成果向产业发展效益转化。

●推进市场流通建设,搭建营销平台,创建知名品牌,坚持公共品牌和企业产品品牌一体打造,畅通销售渠道,围绕“产”“销”“售”“购”,规划建设辐射全国的牡丹产业信息大数据平台,为洛阳牡丹产品畅销全国提供支撑。



优良品种筛选



采摘油用牡丹(本文配图均为资料图片)

我市召开县区主题教育 领导小组办公室主任座谈会

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊)昨日,我市召开县区主题教育领导小组办公室主任座谈会,传达学习贯彻省委、市委主题教育有关会议精神,听取各县区主题教育开展情况汇报,研究分析问题不足,安排部署下一步工作。

省委第三巡回督导组组长吴忠华,副组长凌中南、王晓冰等参加活动。

自主题教育开展以来,市、县两级党委及其主题教育办牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,紧紧锚定目标任务,有力有序推进主题教育,取得了阶段性成效。下一步,我市将着力从“细”“深”“实”“准”“用”处入手,确保理论学深悟透、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯穿始终,一体推进落实;着力抓牢“两个关键”,抓好县处级领导班子、领导干部“关键少数”,抓好基层党组织“绝大多数”,强化精准指导,推动主题教育各项工作扎实开展;着力强化组织领导,主题教育办要当好党委参谋助手,加强

统筹协调、精准调度,不断提升全市主题教育质效。

吴忠华强调,要加强领导,巡回督导。市、县两级党委要切实担起主体责任,主题教育办当好参谋助手,组织部门加大考核力度,省委巡回督导组和市主题教育办开展联合巡回督导,各县区加强巡回检查,高质量推动主题教育各项工作扎实开展。要自学研讨,领学带学。县处级领导干部要加强个人自学,坚持以以上率下,带头宣讲,做好交流研讨,持续营造浓厚学习氛围。要深入调研,推动发展。一体推进、全面展开调研活动,抓好正反典型案例解剖式调研,切实把调研成果转化为解决问题、改进工作的实际举措。要检视整改,解决问题。坚持问题导向,紧盯专项整治问题清单,明确整改措施、时限、责任人,确保不折不扣整改到位。要统筹兼顾,分类指导。抓住关键少数、绝大多数,坚决防止“灯下黑”和形式主义、官僚主义,切实推动主题教育走深走实。

涧西区“牵手”省文旅集团 打造特色体育产业项目

本报讯(洛报融媒见习记者 赵晨燕 陈雅旭)昨日,涧西区与省文旅集团下属子公司豫健(河南)体育产业集团签订战略合作协议,共同打造豫健运动火力港项目,助力青年友好型城市建设。

省文旅集团董事长吴孟铎、总经理张立新、监事会主席李大伟、总会计师梁爽、副市长任丽君出席活动。

豫健运动火力港项目是省文旅集团在全省落地的首个体育产业项目。根据协议,双方将在盘活闲置老旧厂房的基础上,共同投资建设运营洛阳六冶铸锻厂体育公园,并以此项目为试点,以体育为引领,构筑“文体旅娱展教购”多维度业态,赋能体育

产业升级。项目将打造面向全民的多功能体育综合体,促进体育、旅游、文化等相关产业深度融合,推动我市体育产业和全民健身事业繁荣发展。

省文旅集团是省管重要骨干企业,当前正深入贯彻省委省政府关于建设体育河南的决策部署,结合各地市文化符号、特色资源、优势产业,打造特色体育产业项目,推动文体旅融合发展。近年来,涧西区积极围绕我市打造青年友好型城市目标,把发展体育产业作为提升城市品质的重要举措和增强全民健康素养的重要抓手,推动体育事业及体育产业长足发展。

全国轴承行业产教融合共同体在洛成立

本报讯(洛报融媒记者 陈曌 通讯员 余柯 王国兴)昨日,全国轴承行业产教融合共同体在洛成立。

该共同体由洛阳LYC轴承有限公司、河南科技大学、三门峡职业技术学院、中国轴承工业协会人力资源工作委员会、洛阳轴承研究所有限公司和中机十院国际工程有限公司牵头,联合国内百余家具企业及行业有关院校、科研院所等组建而成。

当日举行的成立大会表决通过了共同体第一届理事会单位名单,审议通过相关章程和建设规划,并为其

成员单位授牌,洛轴当选第一届理事长单位。

全国轴承行业产教融合共同体成立后,将通过共同商讨校企合作、产教融合,探索创新人才培养新途径,推动形成与市场需求相适应、与产业结构相匹配的现代职业教育结构和行业布局,促进科技创新与产业深度融合,为我国轴承行业高质量发展夯实基础,为轴承强国建设提供优质人才和智力支撑。

市高端轴承产业工作推进专班组长、市人大常委会副主任徐新参加

建好农村公路 助力乡村振兴

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 张宇欢)19日,市委第四督查组、市人大常委会副主任杨勤春带队到汝阳县、嵩县督导伏牛1号旅游公路建设情况,协调解决相关问题。

督查组一行先后到汝阳县石盘驿站、云梦大道,嵩县木札岭观景平台、栗树坪驿站、前河大桥公路桥梁博物馆等处查看驿站建设、“四新”技术运用、“交文旅”融合、文物保护等工作开展情况。杨勤春强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于“四好农村路”重要指示,进一步深化对

建设农村公路的认识,把伏牛1号旅游公路“建好、管好、护好、运营好”,让旅游公路成为高质量的生态路、致富路、幸福路,为加快推进农业农村现代化提供强有力交通支撑。要统筹谋划,将道路建设与乡村振兴、文旅提质、特色产业有机融合,让公路沿线的乡村通起来、景美起来、产业火起来、群众富起来。要在确保质量和安全的前提下加快施工进度,确保年底前实现500公里主线全线贯通。要加强沟通联络,相互借鉴、取长补短,形成比学赶超的良好氛围,推动市委乡村振兴“151”工作举措落地落实。

全省城镇老旧小区改造工作推进会在洛召开

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 见习记者 赵晨燕 李玉丹)18日,全省城镇老旧小区改造工作推进会在洛召开,回顾近年城镇老旧小区改造工作成效,交流分享经验做法,确保高质量完成全省城镇老旧小区改造年度目标任务。

省住建厅副厅长、一级巡视员巩魁生,副市长李新红参加。

此次推进会组织各省辖市、济源示范区老旧小区改造工作相关负责人先后走进洛龙区龙兴小区、关林片区,老城区莲花寺片区,西工区行署路片区,涧西区滨河新村等地,实地观摩我市部分老旧小区改造成效。

推进会上,洛阳等地介绍了老旧小区改造经验做法。近年来,我市扎

实推进老旧小区改造工作,在坚持组团连片改造,统筹抓好邻里中心、社区内公共设施建设,创新模式破解电梯加装难题,运用市场机制破解资金难题,推动物业管理、公共服务、社区治理全覆盖等方面取得良好成效。

就扎实做好下一步老旧小区改造工作,会议强调,要大力推进“楼道革命”“环境革命”“管理革命”,打造宜居生活环境。要优先解决群众急难愁盼问题和各种安全隐患,补短板强弱项。要以社区为单元统筹实施片区更新改造,建成更多完整社区。要坚持引入社会力量,建立完善“政府统筹、平台参与、市场运作”的工作机制。要注重后期管理和社会综合治理创新,全面提升城市功能品质。



研发特种轴承 性能行业领先

日前,位于新安经济技术开发区的洛阳普瑞森精密轴承有限公司生产车间内,工人正在生产、检验一批高精度轴承。

该公司专业从事精密轴承、特种轴承研制的高新技术企业,产品广泛应用于电子、医疗、机器人及工业自动化设备,其性能在国内特种轴承领域达到领先水平。

洛报融媒记者 董格非 通讯员 江娟娟 摄

乘“风”前行 海阔天空

(上接01版)

靠着“焊接全程不靠人”的智能化焊接技术,洛阳德平智能化油气管道焊接机器人产品远销俄罗斯、巴西、尼日利亚等50多个国家和地区;依托国内最大规模专用车静电喷涂涂装线等效率优势,中集凌宇混凝土搅拌运输车今年前8个月海外销量同比增长30%……从寒冷的西伯利亚,到酷热的撒哈拉沙漠,再到潮湿的热带雨林,“洛阳智造”遍布“一带一路”,有力带动了共建国家产业升级!

创新加持

“洛阳创造”共享机遇

同比增长89.75%!

前不久,作为洛阳建龙微纳新材料股份有限

公司全资子公司,泰国建龙前三季度营业收入交出漂亮的成绩单。

与业绩一同火热的,还有刚刚宣布开工的泰国新工厂二期工程。1.2万吨成型分子筛的年产能,意味着建龙微纳海外产能将迎来大幅提升!

近年来,从攻克“卡脖子”技术,实现进口替代,到摘取分子筛“皇冠上的明珠”——Li-LSX分子筛,一个个技术“光环”加持,让建龙微纳泰国出海之旅“一马平川”,不仅推动自身向着分子筛国际一流企业迈进,也填补了泰国吸附类分子筛产业空白,为该国经济发展注入新活力。

共建“一带一路”,离不开向创新要动力。近年来,我市民营企业充分发挥自身“专精特新”的技术优势,与共建国家不断加强创新合作,共享新一轮科技革命和产业变革带来的发展机遇。

携着“磁记忆式钢丝绳无损探伤技术”这一颠覆式技术,洛阳威尔若普彻底改变了“眼睛看、卡尺量”等落后的钢丝绳检测方法,打入新加坡、瑞士等50多个国家和地区,拉起港口、油井、矿山等领域“生命线”;作为全球技术实力最强、规模最大的玻璃深加工设备制造商,洛阳北玻产品遍及110多个国家和地区,嵌入阿联酋阿布扎比国际机场新航站楼等知名工程……一个个具有世界影响力的创新技术,勾勒出“洛阳创造”惠及世界的新图景!

追风赶月莫停留,平芜尽处是春山。

有理由相信,乘着高质量共建“一带一路”的东风走出去,洛阳民营企业定能走向更加宽广的新天地,唱响更多“共同发展、合作共赢”的“洛阳好声音”!

洛报融媒记者 张锐鑫

(上接01版)社区与小区养老既“就近方便”居民,又向上链接街道或乡镇等养老服务中心资源功能,向下提供家庭养老床位和上门服务,其功能关乎养老服务的品质,关乎老年人生活的成色。近年来,洛阳加快“五级四类”养老服务体系建设,在城市建成社区、小区级养老服务设施825个,在农村建成415个村级居家养老服务中心,让不少老年人在熟悉的环境中、亲情的陪伴下安居养老。

从数字上看,这份成绩单不可谓不亮眼,

然而,平摊到洛阳老年群体这个“分母”上,真正在老年人身边的养老服务设施还太少。调查显示,只有14%的老年人接受过或正在接受居家社区养老服务。社区和小区普遍缺乏养老场地,导致一些服务内容无法植入,同时功能定位不清、运营水平不高等问题也亟待解决。

老人养老不能等,破解养老难题不能等。我们要加快补齐短板,通过盘活闲置物业、分散配置功能等措施着力破解场地不足难题,打一场社

区与小区级养老服务中心建设的攻坚战;把准功能定位,社区养老服务中心以提供日间照料为主,小区养老服务站以组织面向家庭养老的上门服务为主;提升运营水平,因地制宜植入助餐、助医、日间照料等多样化服务,把更有温度品质的养老服务送到老人身边。

人人都会变老,家家都有老人。攻坚克难、深度挖潜,广泛布局社区、小区养老服务中心(站),真正让这一“中樞”在洛阳的遍地开花,稳稳托起老年人幸福的晚年!